

**Муниципальное казённое образовательное учреждение дополнительного образования «Арсеньевская детско-юношеская спортивная школа муниципального образования Арсеньевский район**

## **Отчёт за 2019 год**

**Директор: Гордеев Г.В.**

**Январь, 2020 г.**

## Отчет МКОУ ДО «Арсеньевская ДЮСШ» за 2019 год

На современном этапе развития нашего общества и модернизации «общего образования» актуально поставлен вопрос руководителями государства развития дополнительного образования как одного из направлений развития и становления ребенка. Наша школа также является учреждением дополнительного образования.

Сегодня спорту принадлежит значительная роль в воспитании молодого поколения страны. Спорт является важным социальным фактором в деле становления взрослеющей личности. Заметна роль детско-юношеского спорта в решении образовательных, воспитательных и оздоровительных задач. Спортивные занятия с детьми служат составной частью из разностороннего развития. В жизни современных детей и подростков спорт занимает определенное место в структуре досуга. Детско-юношеские спортивные школы, как один из видов образовательных учреждений дополнительного образования детей играют важнейшую роль и в физическом воспитании и в социализации детей.

Содержание тренировочного процесса Арсеньевской ДЮСШ определяется педагогическим советом организации, исходя из учебных программ по видам спорта, определяющих минимум содержания, максимальный объем тренировочной работы, требования к уровню подготовленности занимающихся. Ответственность за создание условий тренировки, отдыха несут должностные лица организации. Расписание учебно-тренировочных занятий составляется с учетом особенностей вида спорта, этапа подготовки и установленных санитарно-гигиенических норм. Деятельность организации осуществляется ежедневно, кроме воскресенья. Для осуществления образовательного процесса организация разрабатывает годовой учебный план, годовой календарный план соревнований, расписание учебных занятий.

Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования «Арсеньевская ДЮСШ» МО Арсеньевский район создана в начале учебного 2013г. Постановлением администрации муниципального образования Арсеньевский район от 30 августа 2013 года. **Лицензия на право оказывать образовательные услуги по реализации образовательных программ была получена в 2014году.** В связи с этим администрацией ДЮСШ разработана программа развития школы.

За прошедшие годы своего существования многое изменилось, как в образовательном процессе, так и в материально-технической базе ДЮСШ.

Свою трудовую деятельность МКОУ ДО «Арсеньевская ДЮСШ» начинала с двух отделений, где занимались 42 человека. Было набрано 3 группы по пулевой стрельбе и одна группа настольного тенниса.

В настоящее время в школе работают пять спортивных отделений, в которых занимаются 103 учащихся. «Пулевая стрельба» – 33 человека (3 группы), «Футбол» – 30 человек (2 группы), «Бокс» – 16 человек (1 группа),

«Волейбол» – 13 человек (1 группа), «Фитнес (аэробика)» -11 человек (1 группа) . Десять человек занимаются в двух и более секциях.

Два человека состоят на учёте из-за своего девиантного поведения в урочное и внеурочное время. Я считаю, что занятия в секциях благотворно влияют на их воспитание и способствуют исправлению в лучшую сторону.

Целью и предметом деятельности ДЮСШ является утверждение здорового образа жизни, патриотизма посредством физической культуры и спорта, организация и проведение спортивно-массовых мероприятий среди учащихся образовательных учреждений Арсеньевского района и близлежащих районов. Основными формами образовательной деятельности являются групповые, учебно-тренировочные и теоретические занятия в группах, участие в соревнованиях внутри школы, в районных, в областных. А также инструкторская и судейская практика. Образовательные программы не предусматривают подготовку мастеров высокого класса, а направлены на оздоровление и всестороннее развитие детей. Формирование у них общей культуры, потребности ежедневно заниматься физическими упражнениями, а также на адаптацию обучающихся к жизни в обществе, преимущественно с 7-18 лет и учащейся молодежи до 21 года. Всего в школе работают пять квалифицированных преподавателей, из них двое имеют высшую квалификационную категорию, трое- первую.

За прошедшие годы улучшилась материальная база ДЮСШ. В настоящее время мы имеем полнокомплектную спортивную форму для занятий футболом. С помощью депутата нашего района Воробьева Н.Ю. приобретено еще 12 футболок, 12 защитных щитков на ноги для младших учащихся, которые занимаются в секции «Футбол». Также приобретено 12 футбольных мячей.

В секции «Бокс» также имеется все необходимое для проведения тренировок. Для занятий боксом нам не хватает ринга. Этот вопрос пока не решается, так как нет помещения для его установки.

Секция «Волейбол» обеспечена спортивным инвентарем. Секция «Пулевая стрельба» имеет все необходимое для проведения тренировочных и учебных занятий. В наличии 5 пневматических пистолетов, 4 пневматических винтовки, 1 винтовка приобретена только для участия в областных соревнованиях. Пульки для тренировок и соревнований покупаем, деньги для этого выделяются администрацией района, но этого для полноценных тренировок недостаточно, большую помощь в их приобретении оказывает предприниматель Андреев Максим Сергеевич. Мишени также помогают изготавливать спонсоры.

Для проведения занятий в секции «Фитнес» имеется все необходимое. Весь имеющийся инвентарь полностью соответствует реализации данных общеразвивающих программ. Ежегодно недостающий спортивный инвентарь докупается.

Весь имеющийся спортивный инвентарь позволяет проводить занятия на хорошем уровне, тренировать ребят для районных и областных соревнований.

За прошедший 2019 год администрацией и преподавателями «Арсеньевская ДЮСШ» проведено 28 спортивно-массовых мероприятий среди обучающихся спортшколы, с участием учащихся школ района, с привлечением ребят из п. Славный и учеников из п. Одоев.

В 2019 году проведено на 5 спортивно-массовых мероприятий больше, чем в 2018 г. Это позволило привлечь большее количество участников соревнований. Оно составило 1130 человек. Для сравнения в 2018 г. участвовало 851 человек, в 2017 году число участников составило всего 780 человек. Отсюда следует, что количество участников по сравнению с 2017 годом увеличилось более чем на 350 человек. Необходимо отметить, что ребята, которые занимаются в спортивных секциях стали активнее участвовать в соревнованиях, как в своих, так и районных. В этом есть заслуга нашего педагогического коллектива.

В прошедшем году соревнования проводились по следующим видам спорта: пулевая стрельба, винтовка, пистолет – 6 соревнований, в предыдущем году - 8; волейбол – 5, в предыдущем году — 2; футбол – 12, в предыдущем году — 11; конькобежный спорт – 1, в предыдущем году-1. Также в 2019 году с помощью педагога Арсеньевской СОШ Чибисовой Анастасии Александровны провели дважды «Веселые старты» среди команд учащихся с 1 по 4 классы, в честь праздников «День защитника Отечества» и 8 марта. Цель этих соревнований выявить способных ребят для привлечения к занятиям в секциях ДЮСШ, а также привить навыки командных соревнований. Надо сказать, администрации спортивной школы удалось отобрать после этих мероприятий и привлечь к занятиям 6 способных ребят, которые с нового учебного года постоянно занимаются в наших секциях: 2 девочки в боксе, одна в волейболе, трое ребят в футболе. У всех участников данных мероприятий было море эмоций после награждения лучших. Все наши спортивные мероприятия были приурочены к знаменательным датам, таким как: День защитника Отечества, 8 марта, День Победы, День Тульской области, День освобождения района. Также согласно календаря спортивных мероприятий в ДЮСШ проводились соревнования между отделениями обучающихся в школе по футболу, волейболу, личные соревнования по стрельбе, а также матчевые встречи межрайонного уровня, в которых участвовали воспитанники «Одоевской СОШ» и п. Славный. Прошедший год всех баловал хорошей погодой, что способствовало проведению четырех турниров по футболу, один в п. Одоев, три в п. Арсеньево. Все мероприятия освещались на официальном сайте ДЮСШ и администрации района. В открытии и награждении участников соревнований приняли участие представители местного отделения партии «Единая Россия» с вручением грамот и памятных призов, а также родители.

Администрация ДЮСШ не оставила без внимания и воспитанников пришкольного лагеря «Чебурашка» Арсеньевской СОШ, как в летний период, так в период осенних каникул. Среди учащихся были проведены Спартакиады по нескольким видам спорта, целью которых было выявление способных учащихся, формирование интереса к постоянным занятиям спортом, обучение правильному и безопасному обращению с оружием и культурой стрельбы, а также привитие командных навыков в соревнованиях. Летом ребята соревновались по стрельбе из пневматической винтовки, по прыжкам в длину, бегу на короткие дистанции, командному эстафетному бегу, турнире по футболу между отрядами, в котором участвовали и девочки. В этом мероприятии участвовало 188 человек, для сравнения в 2018-146 человек, 2017- 102 человека, в 2016-71 человек. Из показателей видно, что у ребят растет интерес к занятиям спортом, если их заинтересовать и поддерживать этот интерес. Лучшие ребята и призеры соревнований были награждены грамотами, памятными медалями ДЮСШ и сладкими призами от администрации лагеря.

Прошедший год стал более успешным по проведению спортивно-массовых мероприятий и участию ребят в соревнованиях. Но беспокоит тот факт, что практически не стали принимать участие в соревнованиях ребята из сельских школ, но патриотическое воспитание в школах никто не отменял. Может я и не прав.

Наши воспитанники, не только участвовали в своих соревнованиях, но и принимали участие в районных мероприятиях, проводимых консультантом по спорту Шереметьевым А.В. Это такие значимые мероприятия как районный кросс на призы Н.Г. Кузиной, легкоатлетический пробег Одоев-Арсеньев в честь Великой Победы, районная Спартакиада в честь Освобождения района, и по другим видам: настольный теннис, первенство по волейболу, настольные шашки, районное первенство по футболу. Во всех районных соревнованиях наши воспитанники занимали призовые места, что говорит об уровне их подготовки, которая закладывается в ходе занятий в секциях ДЮСШ.

Не обошли мы вниманием и участие в областных соревнованиях. Дважды наши воспитанники приняли участие в лично-командном первенстве Тульской области по стрельбе из пневматической винтовки, в апреле в честь Дня Победы и в октябре в честь З.М.С. О.С. Закуренова. Призовых мест не заняли, но ниже 20 места не опустились, это неплохой показатель, если учесть, что участников было более 150 человек из г. Тула, Обнинск, Новомосковск и др., а у нас произошла смена поколений, старшие ушли, а молодежь не доросла до определенного уровня.

Наши воспитанники также участвовали в областном Кроссе нации, лыжне Веденина, Лыжне России 2019, подтвердив свои хорошие физические данные, войдя в первую десятку по итогам соревнований. Соревнования носили личный характер. На этих соревнованиях ребята защищали честь района, выезд организовывал Шереметьев А.В. Мы могли бы выехать на эти мероприятия командой ДЮСШ, но всем известно какие требования предъявляются для перевозки детей.

Наряду с проведением спортивных мероприятий в 2019 году улучшилась материальная база ДЮСШ, как с помощью учредителя нашей организации, так и помощью спонсоров.

Приобретена газонокосилка- это подарок от депутата Воробьева Н.Ю. Приобретен триммер для окашивания травы вокруг спортивных площадок.

Отремонтирована заградительная сетка вокруг мини-футбольного поля с искусственным травяным покрытием, в количестве 120 метров, хотя оно и не стоит на балансе в ДЮСШ.

Проведено электричество в раздевалке для хоккея, дети и взрослые в зимнее время переобуваются в тепле.

На площадке «Газпром-детям» полностью обновили разметку футбольного и баскетбольного полей, в течении всего лета поддерживали в хорошем состоянии большое футбольное поле с травяным покрытием.

Закуплено 10 тысяч пулек для пневматического оружия для проведения районных и участия в областных соревнованиях.

Приобретено 110 грамот и 36 медалей для награждения призеров, проводимых соревнований, а также футбольные сетки на мини-ворота.

В зимнем сезоне прошедшего года силами рабочих ДЮСШ и хоккеистов п. Арсеньево «Ночная Лига» заливалась хоккейная коробка для игры в хоккей, проведения соревнований и массового катания детского и взрослого населения поселка.

Сделано за год многое, как в спортивно-оздоровительном направлении детей, так и улучшении материальной базы. Проблем остается много, но как сказал Глава Государства, что все сразу сделать невозможно.

Самая главная проблема- это выезд на соревнования в другие районы и в г. Тулу. В прошедшем году нам не удалось выехать в п. Славный и п. Одоев на турниры по футболу. Были приглашения в п. Дубна и г. Суворов на соревнования по волейболу и футболу. Также мы с детьми не смогли выехать в г. Тулу на официальный матч первенства России тульского «Арсенала» для наглядного обучающего урока.

Также остается проблема с приобретением достаточного количества сувениров для награждения призеров наших соревнований. Но в прошедшем году школе хорошо в этом отношении помогла Саушкина С.В., Андреев М.С. Надеемся это сотрудничество продолжится.

Наши показатели могли бы быть более весомыми если бы хоть часть педагогов были штатными сотрудниками ДЮСШ. Четверо из пяти педагогов дополнительного образования работают по совместительству, и это влияет на общие показатели ДЮСШ. При работе на полную ставку появилась бы возможность увеличения количества соревнований и результативности обучения.

Не решенные вопросы будут всегда, но спортивная школа доказывает необходимость своего существования своими результатами. С каждым годом успехи ДЮСШ умножаются и прошедший год стал не исключением.